

## Порханов Владимир Алексеевич К 60-летию со дня рождения

### Porkhanov Vladimir A. To the 60th birthday



Владимир Алексеевич Порханов родился 25 апреля 1947 г. в г. Краснодаре. Окончив Кубанский медицинский институт, 40 лет своей трудовой деятельности он посвятил торакальной хирургии, прооперировав за это время более 18 тысяч пациентов. С 1989 г. он руководил торакальным отделением Краснодарского муниципального лечебно-диагностического объединения, а в 2002 г. был назначен главным врачом вновь созданного учреждения здравоохранения Краснодарского края "Краевая клиническая больница № 4 — Центр грудной хирургии". За короткий срок объемы медицинской помощи возросли в 2 раза, из различных регионов России были приглашены ведущие специалисты в области нейрохирургии, травматологии и ортопедии, урологии, микрохирургии. В.А.Порханов создал свою школу, подготовив более 20 квалифицированных торакальных хирургов. Теперь возглавляемая им больница выполняет в 50, а по некоторым направлениям — в 600 раз больше кардиохирургических манипуляций и операций, чем ранее.

В 1986 г. В.А.Порханов защитил кандидатскую, а в 1997 г. — докторскую диссертацию в области малоинвазивной легочной хирургии. Приоритетные направления его работы — усовершенствование техники операций при распространенном раке, вопросы стадирования и ранней диагностики рака легкого, эндоскопическое

лечение патологии трахеи, плевры и легких, симультанные операции на сердце, крупных сосудах, позвоночнике и легком, трахее и ее бифуркации, при воспалительных заболеваниях плевры и легкого, в том числе туберкулезной этиологии, вопросы организации помощи больным с легочной патологией. Одним из первых в России В.А.Порханов начал выполнять одномоментные двусторонние резекции при различной легочной патологии как из стернотомного доступа, так и видеоэндоскопические, а также операции уменьшения объема легких, им модифицирована методика хирургического лечения бронхиальных свищей из трансстернального доступа. Под его руководством была создана система диагностики и отбора легочных пациентов.

В.А.Порханов автор более 150 печатных работ. С 1997 г. он возглавляет кафедру онкологии Кубанского государственного медицинского университета. Под его научным руководством защищено 8 кандидатских диссертаций, готовятся к защите 2 кандидатские и 4 докторские диссертации. В 2003 г. удостоен почетного звания "Заслуженный деятель науки Кубани".

С 1993 г. В.А.Порханов является заслуженным врачом Российской Федерации, человеком года по онкологии и торакальной хирургии (1998 г. и 1999 г.), удостоен первой национальной премии в области медицины "Призвание" в номинации "За уникальную операцию, спасшую жизнь больного", награжден орденами и медалями. В 2002 г. В.А.Порханов В 2004 г. избран действительным членом Российской академии естественных наук.

В.А.Порханов — член Международного общества торакальных хирургов, Европейского общества торакальной хирургии, Европейского общества кардио-торакальной хирургии, Европейского респираторного сообщества, проблемной комиссии "Торакальная хирургия" Российской академии медицинских наук, Международной ассоциации по изучению лечения рака легкого, диссертационного совета КГМА по хирургическим специальностям.

Весь коллектив больницы, его многочисленные друзья искренне поздравляют юбиляра с днем рождения и желают крепкого здоровья и профессионального долголетия.

*Редколлегия журнала "Пульмонология" присоединяется к поздравлениям и искренне желает юбиляру крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.*